
  2شيمي 

هـاي يـك    هاي برابر از هيـدروكربن  ـ آنتالپي سوختن اتان از متان بيشتر و ارزش سوختي متان از اتان بيشتر است. چون وقتي جرم» 1«گزينه  -1
 تر، بيشتر است. هيدروكربن سبك يك گرم از سوزد، گرماي حاصل از سوختن يها) م خانواده (اينجا آلكان

  (متوسط) (طاوسي) (فصل دوم ـ آنتالپي سوختن و ارزش سوختي)

  ـ» 2«گزينه  - 2

I) C(s, ) O (g) CO (g) H / kJ

II) H (g) O (g) H O(g) H kJ

III) CH (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ

    
     

      

2 2

2 2 2

4 2 2 2

ــت 393 گرافيـ 5

1
286

2

2 2 890

  

  داريم:

I I

II II

III III

I ) C(s, ) O (g) CO (g) H H / kJ

II ) H (g) O (g) H O(g) H H kJ

III ) CO (g) H O(g) CH (g) O (g) H H kJ

C(s, ) H (g) CH (g) H / kJ







        


         
        

    

2 2

2 2 2

2 2 4 2

2 4

ــت 393 گرافيـ 5

2 2 2 2 286 572

2 2 890

ــت 2 گرافيـ 75 5

  

mol C(s , ) / kJ
? kJ g C(s , ) / kJ

g C(s , ) molC(s , )

    
ــت 1 گرافيـ 75 ــت5 6 گرافيـ 37 ــت75 12 گرافيـ ــت 1گرافيـ

  

  شوار)قانون هس) (د(طاوسي) (فصل دوم ـ 

هـا   ها و نه در فرآورده دهنده كند، به همين دليل بهتر است نه در واكنش ـ گرماسنج ليواني، گرماي واكنش را در فشار ثابت تعيين مي» 3«گزينه  - 3
  (طاوسي) (فصل دوم ـ گرماسنج ليواني) (آسان) ماده گازي شكل وجود داشته باشد.

اي به روش تجربي قابل محاسبه است و آنتالپي سه واكـنش   ور مستقيم طي واكنش يك مرحلهبه ط» 2«ـ تنها آنتالپي واكنش گزينه » 2«گزينه  - 4
  (طاوسي) (فصل دوم ـ قانون هس) (آسان)اي به روش تجربي قابل محاسبه است.  هاي دو مرحله ديگر طي واكنش

  ـ» 3«گزينه  - 5

TiCl (l) Ti(s) Cl (g) H a           وارونه 

4 2 لف   (الف 2ا

H O(g) H (g) O (g) H b     ــير ــدون تغي  ب
2 2 2 2ب   (ب2

Ti(s) O (g) TiO (s) H c           وارونه 

2 2   (پپ

Cl (g) H (g) HCl H d


           وارونه 

2 2 2 ت
2 2 4   (ت2

TiCl (l) H O(g) TiO (s) HCl(g)  4 2 22 4  

H H H H H a b c d               
ل   ك الف     ل ت پ ب  ك 2 

  ) (فصل دوم ـ قانون هس) (متوسط)96(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

  ها به جز گزاره (ب) درست هستند. ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  - 6

  شود. محلول نقره نيترات باعث تشكيل سريع رسوب سفيد رنگ نقره كلريد مي ب) افزودن محلول سديم كلريد به

  (طاوسي) (فصل دوم ـ آهنگ واكنش) (آسان)

nها به صورت ـ فرمول عمومي آلكن» 1«گزينه  - 7 nC H2 .است  

n n n  12 2   جرم مولي14

}
/ / /

n C H
n /


    



 گــرم آلكــن

2 4

 گرماي آزاد شده  

17 5 881 25 1410 17 5
2

14 1410 14 881 2514243
  

  آنتالپي سوختن) (متوسط)وم ـ (طاوسي) (فصل د

  گيريم: در نظر مي Q12و گرماي سوختن بوتن را Q1گرماي سوختن اتن را ـ» 1«گزينه  - 8

g C H mol C H Q kJ
kJ؟ g Q

g g C H mol C H
    2 4 2 4 1

1

2 4 2 4

20 1
280 2

مخلوط       100 28 1
  

g C H mol C H Q kJ
kJ؟ g Q

g g C H mol C H
    4 8 4 8 1

1

4 8 4 8

80 1 2
280 8

مخلوط       100 56 1
  

Q Q Q Q Q kJ     1 1 1 12 8 10 14100   گرماي كل1410

Q kJ  2 1410   سوختن بوتن2820

  (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گرماي سوختن مولي) (دشوار)



  هاي شيميايي به صورت زير است: ـ علل تأثيرگذار روي سرعت واكنش» 1«گزينه  - 9

  دهنده هاي واكنش سطح تماس ذره»: 2«گزينه 

  دهنده غلظت مواد واكنش»: 3«گزينه 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ عوامل مؤثر بر سرعت واكنش شيميايي) (متوسط)دهنده  كنشماهيت شيميايي مواد وا»: 4«گزينه 

 ـ» 4«گزينه  -10

C B
C B

R R
bR cR

c b
   

  هاي نادرست: بررسي گزينه

 د.دهنده هستند، پس علامت منفي براي هر دو رابطه بايد وجود داشته باشد كه از هم قابل ساده شدن هستن هر دو واكنش Bو  A»: 1«گزينه 

A B A Bn n n n

a t b t a t b t

   
    

   
  

»:2«گزينه 
CR

R
c

ــش    واكن

  هاست و نيازي به علامت منفي ندارد. جزو فرآورده D»: 3«گزينه 

Dn
R

d t




ــش  واكن
1

  

  سرعت واكنش) (متوسط)(طاوسي) (فصل دوم ـ 

  باشد.تر است، پس بايد سرعت كمتر  ) دما پايين1در واكنش (ـ » 4«گزينه  - 11

  ) غلظت كمتر است، پس بايد سرعت كمتر باشد.1در واكنش (

  ) سطح تماس يكسان است، زيرا هر دو محلول هستند.2) و (1در واكنش (

 ) بيشتر است، در نتيجه سرعت بيشتر است.1ها در واكنش ( دهنده پذيري واكنش بنابراين واكنش

  كنش) (آسان)(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ عوامل مؤثر بر سرعت وا

SOبه ترتيب  Cو  A ،Bـ مواد » 2«گزينه  -12 (g)3،O (g)2  وSO (g)2 .هستند  

A
A

M ( )
R mol L s

t


    

       


2
4 1 14 10 4

10
300 3

ο
 

  سرعت واكنش) (متوسط)) (فصل دوم ـ طاوسي(

  ـ» 4«گزينه  -13

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2  

CaCO COR R / mol min
   1

3 2
0 5  

CO CO ( s)

n mol n s
R / n / mol

t min s min


 
      
 302 2

60
0 5 0 25

30 1
ο  

g CO
? g CO / mol CO g CO

mol CO
  2

2 2 2

2

44
0 25 11

1
  

g  100 11   مقدار ماده جامد كف ظرف89

  سرعت واكنش و استوكيومتري) (متوسط)) (فصل دوم ـ طاوسي(

  ـ» 4«گزينه  -14

  
  گردد. يمر استفاده ميكلريد است كه در ساخت كيسه خون از اين پل وينيل كلرواتن مونومر پلي

  (طاوسي) (فصل سوم ـ كاربرد پليمرها) (متوسط)

گردد. افزايش دما  مربوط به اثر يك بازدارنده است كه باعث كاهش سرعت واكنش مي Cو منحني   مربوط به اثر كاتاليزگر Bـ منحني » 2«گزينه  - 15
  ) (فصل دوم ـ عوامل مؤثر بر سرعت واكنش) (متوسط)(كتاب همراه علويگردد.  مانند كاتاليزگر باعث افزايش سرعت واكنش مي

  هاي مطرح شده درست هستند. ـ با توجه به كتاب درسي پايه يازدهم تمامي گزاره» 4«گزينه  -16

  اتن سبك و سنگين) (آسان) (طاوسي) (فصل سوم ـ پلي

   ـ» 2«گزينه  -17

A
A

R
R R / / mol.L min / mol L s

           1 1 1 ــش1 2 واكن 0 225 0 45 0 0075
2

   

A

M ( / x)
R / x / mol L

t

 
       


10 075

0 0075 0 225
20

   

 (فصل دوم ـ سرعت واكنش) (دشوار)(طاوسي) 

 
  



  ها به صورت زير است: ـ پاسخ پرسش» 1«گزينه  - 18

  باشد. كربن مي 8استيرن با ساختار زير است كه داراي  آ) پليمر مورد استفاده در ظروف يكبار مصرف پلي

  

  

  

Cب) پليمر مورد استفاده در نخ دندان تفلون با مونومر تترافلوئورواتن F2   (متوسط) (طاوسي) (فصل سوم ـ كاربرد پليمرها)است.  4

  ـ» 2«گزينه  -19

N (g) H (g) NH (g)

mol N
?mol N / L N / mol N

/ L N

 

  

2 2 3

2
2 2 2

2

3 2

1
11 2 0 5

22 4

  

N

N

n ( / / )
R mol s

t s

 
 

      


2 3 1

2

0 2 0 5
5 10

60
  

NH

N NH

R
R R mol s

       3 3 2 1

2 3
5 10 10

2
  

NH

mol s
R mol L s

L

 
  

    
2 1

3 1 1

3

10
2 10

5
  

  (دشوار) )سرعت واكنش وم ـد(طاوسي) (فصل 

 تري دارد. توان گفت سلولز ساختاري خطي و نشاسته ساختار پيچيده هاي زير مي با توجه به شكل ـ» 3«گزينه  - 20

  
  (متوسط) )ها الياف و درشت مولكول وم ـس(طاوسي) (فصل 


